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Instructions

Cher éléve,

Ce livret n'est pas un test ou un controle, mais plutdt un ensemble de questions liées a ce que vous avez
étudié pendant I'année scolaire en sciences de la vie et de la terre.

En répondant a ces questions, vous contribuerez au suivi des difficultés et problémes que vous pouvez
rencontrer dans vos études et contribuerez a la recherche de voies et moyens pour améliorer vos conditions
d'apprentissage.

Dans ce livret, vous répondrez a des questions liées aux sciences de la vie et de la terre. Vous trouverez
peut-étre certaines questions faciles et d'autres un peu difficiles. Essayez de répondre a toutes les questions.
v Dans certaines questions, il n'y a qu'une seule proposition correcte parmi plusieurs, choisissez la bonne

réponse en inscrivant un (X) dans la case appropriée.

Exemple :

Question : Quelle est la capitale du Maroc ?
L] a- Tanger
O b- Casablanca
[J c- Rabat
[1d- Fes

Réponse : la capitale du Maroc est Rabat. Donc, je coche la proposition c.
[la- Tanger

Ll b- Casablanca

X c- Rabat

Lld-Fes
v" 1l existe d'autres questions qui nécessitent que vous liez entre un élément ou des éléments d'un
premier groupe et des €léments d'un deuxieme groupe.

Exemple :

Question : Faire correspondre chaque nombre a son multiple dans le tableau suivant.

Groupel Groupe2
A- 2 I- 14
J- 8
B-5 K- 4
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C-7 L- 10

Réponse : comme 4 est multiple de 2, 10 multiple de 5 et 14 multiple de 7 alors la réponse est la

suivante.

Groupel Groupel

A2 [ 1- 14

B- :\;>‘<;i

\;L- 10

v' Ilya des questions qui de répondre par vrai ou faux en cochant la case correspondante.

Exemple :

Question :

vrai faux

Le dioxygene est utilis¢é comme combustible dans la cuisine

Réponse : puisque c’est le butane qui est utilisé dans la cuisine et pas le dioxygene, alors il faut cocher la

case qui correspond a ‘faux’.

vrai faux

Le dioxygene est utilis¢é comme combustible dans la cuisine X

v Certaines questions peuvent nécessiter une réponse courte :

Exemple :

Question : I’organe qui pompe le sang vers les organes est : ...................

Réponse : le cceur est 1’organe qui pompe le sang vers les organes. Donc la réponse est comme suit :

I’organe qui pompe le sang vers les organes est : le coeur

Réfléchissez bien a chaque question puis répondez comme demandé. Si vous hésitez, écrivez la meilleure

réponse que vous avez puis passez a la question suivante.

On commence !



1- Pour déterminer les organes responsables de la régulation
de la pression arterielle, Hering a réalisé les expériences sur
le sinus carotidien et 1’atére aorte qui contiennent des

terminaisons nerveuses liées aux nerfs de Hering et de Cyon
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(Document ci-contre):

En se référant au document relier chaque ¢lement du

groupe 1 a son nom dans le groupe 2.

Goupel

Goupe2

A U0 A W N -
[ ]

a- sinus carotidien
b- carotide

c- aorte

d- ligature

e- pince

f- sens de circulation

g- nerf de Cyon

% Le tableau suivant donne les résultats d’expériences réalisées pour déterminer les centres nerveux

responsables de la régulation de la pression artérielle.

Expérience | Région Résultats de I’excitation Résultats de destruction
1 Bulbe rachidien - Diminution du rythme cardiaque | - Augmentation du rythme
ventriculaire (bradycardie) cardiaque (Tachycardie)
-vasodilatation -Vasoconstriction
- Hypotension (diminution de la - hypertension (augmentation de
pression artérielle) la pression artérielle)
2 Bulbe rachidien - Augmentation du rythme - Diminution du rythme
latéral et moelle cardiaque (Tachycardie) cardiaque (bradycardie)
épinicre -Vasoconstriction - Vasodilatation
- Hypertension (augmentation de | - Hypotension (diminution de la
la pression artérielle) pression artérielle)
3 Nerf - Bradycardie - Tachycardie
parasympathique et | - Hypotension - Hypertension
nerf
pneumogastrique
ou nerf X
4 Nerf sympathique | - Tachycardie - Bradycardie
ou nerf - Hypertension - Hypotension
sympathique
cardiaque moteur

Cocher la proposition correcte :

2 - On déduit de la premiére expérience que le bulbe rachidien ventriculaire contient :

[ a- un centre ralentisseur du coeur et vasodilatateur
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1 b- un centre accélérateur du coeur et vasodilatateur
] e¢- un centre accélérateur du coeur et vasoconstricteur

[J d- un centre ralentisseur du coeur et vasoconstricteur
3 - On déduit de la premicre expérience la présence au sein du bulbe latéral et de la moelle épiniere :

[] a- d’un centre ralentisseur du coeur et vasoconstricteur
1 b- d’un centre accélérateur du coeur et vasoconstricteur
(] ¢- d’un centre ralentisseur du coeur et vasodilatateur

1 d- d’un centre accélérateur du coeur et vasodilatateur
4 - Cocher la proposition correcte :

L’hormone ADH intervient dans I’augmentation de la pression artérielle a travers 1’activation de :
L] a- la réabsorption de I’eau au niveau des tubules rénaux.
L] b- la réabsorption des sels minéraux au niveau des tubules rénaux.
O c- la réabsorption de Na™ au niveau des tubules rénaux.

[0 d- la réabsorption de Ca’" au niveau des tubules rénaux.
5 - Cocher la proposition correcte :

L’ovulation est un phénomeéne qui se produit sous 1’effet:
[] a- de ’augmentation du taux de FSH.
LJ b- du pic de FSH et LH.
[ ¢- du pic de progestérone.
L] d- pic de sécrétion de LH.
# Le document suivant représente la variation du taux d’hormones sexuelles chez la femme durant en

fonction du temps.

QOestradiol . Progestérone

260 Jenpg/ml en ng/mi
320
280 -+
240 -~
200 -
160
120
80
40 1 <
0

Ovulation

0 14 28 42 Tempé en jours

Owvulation Ovulation
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Cocher la proposition correcte pour les 6, 7 et 8 en se basant sur le document précédent:
6 -Le nombre de cycles menstruels complets présentés dans le document sont:
0 a-un seul cycle.
O b- deux cycles.
O c- trois cycles.

O d- quatre cycles.

7 — avant I’ovulation on constate:

O a- une augmentation du taux d’cestradiol a une valeur maximale.

[0 b- une augmentation du taux de progestérone a une valeur maximale.
O ¢- une diminution du taux d’cestradiol a une valeur minimale.

O d- une stabilité de la concentration de 1’cestradiol.

8 — aprés I’ovulation on constate:

[0 a- une stabilité de la concentration de progestérone.

[0 b- une augmentation du taux d’cestradiol a une valeur maximale.
O c- une stabilité de la concentration de 1’cestradiol.

[0 d- une augmentation du taux de progestérone a une valeur maximale.

% Pour résumer I’intégration des mécanismes nerveux et hormonaux dans la régulation de la pression
artérielle.
9- compléter le schémal suivant en utilisant les termes suivants:

Centres nerveux intégrateurs, organes exécuteurs, variation de la pression artérielle, barorécepteurs.

influx nerveux

influx nerveux h

messages .
_ mflux nerveux
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10- compléter le schémal suivant en utilisant les termes suivants:

Rein, hypotension, foie, angiotensinogeéne, angiotensine

1] —- [ b ]

sécrétion
de rénine

hvpertension

11- Cocher la proposition correcte:
Durant la période lutéale :
O a- se produit I’ovulation.
O b- I’endométre entre dans une phase sécrétoire.
[0 c- la sécrétion de la progestérone est abondante.

O d- la sécrétion de 1’cestrogeéne est abondante.

12- Cocher la proposition correcte:
L’aldostérone cause:
(] a- la réabsorption de Ca**au niveau des tubules rénaux.
I b- la réabsorption de 1’eau au niveau des tubules rénaux.
L] c- la réabsorption des sels minéraux au niveau des tubules rénaux.

[0 d- la réabsorption de Na* au niveau des tubules rénaux.

Fin



